
PROTOKÓŁ nr 29/2026 

z posiedzeń Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy 
Społecznej oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

które odbyły się w dniu 12 marca 2026 r. o godz. 10:00 

Udział w posiedzeniu wzięli: 

 
Członkowie Komisji Budżetu i Finansów: 

1. Anna Urbańska 
2. Zbigniew Dudek 
3. Jakub Schubert 
4. Magdalena Bieruta 
5. Krzysztof Nowacki 
6. Andrzej Stankowiak  
7. Rafał Cyka 
8. Dariusz Matuszewski 

Nieobecni: Dariusz Matuszewski, Magdalena Bieruta 

Członkowie Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy Społecznej: 

1. Hubert Maćkowski 
2. Dominika Dudzisz 
3. Ewelina Konieczna 
4. Patrycja Sobieraj 
5. Krzysztof Kołacki 
6. Tomasz Gorwa 
7. Dariusz Matuszewski 

Nieobecni: Dariusz Matuszewski 

Członkowie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska: 

1. Anna Urbańska 
2. Zbigniew Dudek 
3. Jakub Schubert 
4. Arleta Rivoalen 
5. Rafał Cyka 
6. Hubert Maćkowski. 

 



Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Mikołaj Kostaniak – Wójt Gminy 

2. Patryk Tomczak – Sekretarz Gminy 

3. Anna Kaczmarek – Skarbnik Gminy 

4. Joanna Primel – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

5. Asystent Zespołu Dzielnicowych w Święciechowie asp. szt. Andrzej Mądrzak 

 

Ad. 1 Wiceprzewodniczący Rady Gminy Hubert Maćkowski otworzył obrady 

odczytując ich porządek: 

1. Otwarcie. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Święciechowa za rok 2025. 

4. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie 

Święciechowa za rok 2025. 

5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Święciechowie za rok 2025. 

6. Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w Święciechowie oraz 

Realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony 

Osób  Doznających Przemocy Domowej za rok 2025. 

7. Raport z realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2025r. 

8. Informacja dotycząca kontroli przestrzegania przepisów uchwały antysmogowej 

przez mieszkańców gminy Święciechowa. 

9.  Projekty uchwał: 

a) w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2026 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na     

lata 2026-2037 

c) w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk  

na terenie Gminy Święciechowa  w  2026 roku. 

d) w sprawie odpłatnego obciążenia nieruchomości ograniczonym prawem 

rzeczowym w formie służebności przesyłu. 

e) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

ich bezdomności na terenie Gminy Święciechowa na rok 2026 



f) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za 

zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z potrzebami 

zarządzania drogami lub potrzebami ruchu 

g) w sprawie przystąpienia Gminy Święciechowa do Stowarzyszenia Gmin 

i Powiatów Wielkopolski 

h) w sprawie wniosku o przyjęcie stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej 

 

10. Wolne głosy i wnioski. 

11. Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski.   

12. Zakończenie.  

 

 

Sekretarz Gminy Patryk Tomczak wyjaśnił, że pierwotny projekt porządku obrad nie 

uwzględniał podpunktu „i” w punkcie 9. Poinformował, iż przedmiotowy podpunkt 

został wprowadzony do procedowania w ostatnich dniach, w związku z czym nie 

figuruje on w pierwotnym zawiadomieniu. Sekretarz zapowiedział złożenie 

formalnego wniosku podczas sesji o rozszerzenie porządku obrad o ten punkt. 

Sekretarz wskazał, że wprowadzenie zmiany jest niezbędne ze względu na 

możliwość pozyskania dofinansowania na budowę ścieżki pieszo-rowerowej. 

Procedowana uchwała ma na celu upoważnienie Wójta Gminy do podpisania 

porozumienia, które stanowi kluczowy element dokumentacji aplikacyjnej i ułatwi 

gminie skuteczne ubieganie się o środki zewnętrzne na realizację wspomnianej 

inwestycji. 

 

Zmiana porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 2 Wiceprzewodniczący Rady Gminy Hubert Maćkowski zapytał, czy ktoś ma 

uwagi do protokołu z poprzedniej komisji.  Radny Krzysztof Nowacki miał pytanie do 

podpunktu dziewiątego. Pytanie dotyczyło braku, jako załącznika do niniejszego 

protokołu prezentacji na temat stowarzyszenia gmin i powiatów wielkopolskich. 

Prezentacja w protokole była oznaczona, jako załącznikiem numer sześć do 

niniejszego protokołu. Dokonano ustalenia, że prezentacja ta będzie stanowić 



załącznik numer jeden do mniejszego protokołu i zostanie udostępniona i dodana do 

protokołu. 

Radny Zbigniew Dudek oświadczył, że w punkcie 4 jest sformułowanie: „kontrole, 

kontroli” – ustalono, że nastąpi poprawa poprzez usunięcie jednego z tych słów.  

 

Protokół został przyjęty jednogłośnie 

 

Ad. 3 

Asystent Zespołu Dzielnicowych w Święciechowie asp. szt. Andrzej Mądrzak 

szczegółowo omówił dane wynikające z analizy. 

 

Zespół Dzielnicowych w Święciechowie w 2025 roku realizował zadania w zakresie 

utrzymania bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Święciechowa. 

Dzielnicowi prowadzili działania w ramach programów prewencyjnych, działań 

priorytetowych, brali udział w spotkaniach Zespołu Interdyscyplinarnego oraz grup 

diagnostyczno- pomocowych w zakresie pomocy ofiarom przemocy w rodzinie. 

Ponadto uczestniczyli w zabezpieczeniu imprez masowych, protestów, oraz miejsc 

zdarzeń drogowych i kryminalnych. Funkcjonariusze Zespołu Dzielnicowych w 

Święciechowie przeprowadzili łącznie 422 różnego rodzaju interwencji, z czego 417 

w miejscu publicznym, 5 domowych, natomiast w 3 przypadkach założono Niebieską 

Kartę. W okresie od dnia 01 stycznia do 31 grudnia 2025r, na terenie gminy 

Święciechowa odnotowano łącznie 70 przestępstw przy 80 w 2024 roku, a zatem 

należy przyjąć, że ilość przestępstw spadła. Miejscowościami najbardziej 

zagrożonymi przestępczością na terenie gminy były Święciechowa, Długie Stare, 

Strzyżewice, Niechłód i Gołanice. W 2025 roku sporządzono dokumentację do 22 

wykroczeń w celu skierowania wniosku o ukaranie do Sądu przy 28 w 2024 roku 

nastąpił zatem spadek w ilości wszczętych postępowań. Najwięcej wniosków 

skierowano za:  

- wykroczenia drogowe, w tym kierowanie pojazdami pod wpływem alkoholu oraz bez 

uprawnień 

- wykroczenia porządkowe, przeciwko obyczajności publicznej oraz spożywanie 

alkoholu w miejscu zabronionym 

W roku 2025 nałożonych zostało 127 mandatów karnych za różnego rodzaju 



wykroczenia, natomiast w 2024 roku nałożono ich 121. Policjanci sporządzili łącznie 

66 informacji, które wykorzystywane były głównie do zatrzymań sprawców na 

gorącym uczynku przestępstwa, a także do ustalenia miejsc pobytu osób 

poszukiwanych. Dzielnicowi w swoich rejonach służbowych zajmowali się również 

promowaniem Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa oraz aplikacji Moja 

Komenda, uczestniczyli w działaniach profilaktycznych mających na celu poprawę 

bezpieczeństwa na terenie Gminy Święciechowa prowadząc między innymi 

spotkania w szkołach i przedszkolu. 

Przewodnicząca Rady Anna Urbańska zadała pytanie dotyczące danych 

udostępnionych w prezentacji dane te dotyczyły sumy przestępstw popełnianych na 

terenie Gminy Święciechowa. Andrzej Mądrzak odpowiedział, że rozbieżność może 

wynika ze zmiany kwalifikacji prawnej czynu podczas prowadzonego postępowania. 

Pani przewodnicząca podziękowała za dotychczasową współpracę z Policją w 

Święciechowie. Radny Dudek zadał pytanie dotyczące monitorowania spożywania 

alkoholu w miejscach publicznych np. wiata przy placu zabaw w Święciechowie. Głos 

w sprawie zgłaszania na Policję aktów wandalizmu oraz spożywania alkoholu zabrał 

Radny Krzysztof Nowacki oraz Wójt Gminy. Radna Ewelina Konieczna zapytała o 

funkcjonowanie aplikacji „Moja Komenda”. Andrzej Mądrzak udzielił odpowiedzi w 

jaki sposób funkcjonuje ta aplikacja. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 1 do 

protokołu.       

 

Ad 4,5,6,7. 

Głos zabrała Joanna Primel Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Święciechowie w zakresie punków 4,5,6 oraz w zakresie punktu 7 pracownik 

Urzędu Gminy Wiktor Dudziński.  

 

Joanna Primel opowiedziała o zadaniach, które są wpisane do sprawozdania z 

Gminnego Programu Wspierania Rodziny i Program Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej wpisuje się też w działania, które realizowane są przez Ośrodek Pomocy 

Społecznej. Z roku na rok widzać coraz większe zainteresowanie korzystania z 

pomocy asystenta osoby niepełnosprawnej. W ubiegłym roku, udało się pozyskać 

dofinansowanie na pomoc pięciu osobom. W tym roku, już udało się pozyskać 

dofinansowanie na pomoc dziesięciu osobom. I to są kwoty ogromne, bo to jest 



prawie 250 tysięcy złotych. Na ten rok to mamy do realizacji program Wielkopolskie 

Telecentrum Opieki. W ramach tego programu są przewidziane usługi: 

- Taksówka dla seniora – bezpłatne dojazdy do lekarza, rodziny, urzędów oraz 

innych miejsc publicznych na terenie Gminy Święciechowa oraz Leszna.  

- Opaska teleopieki- szybkie wezwanie pomocy jednym przyciskiem, całodobowe 

wsparcie i monitoring, większe poczucie bezpieczeństwa w domu i poza nim.     

- Złota rączka- pomoc w drobnych naprawach, wsparcie dla osób, które nie są w 

tanie wykonać prac samodzielnie. Usługi te są koordynowane przez koordynatorki w 

Centrum Wsparcia Seniora w Święciechowie.  

Najważniejsze dane dotyczące raportu z realizacji zadań Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii w roku 2025r. przedstawił pracownik Urzędu Gminy Wiktor Dudziński. 

Sprawozdania stanowią załączniki nr 2-5 do protokołu.       

 

Radni nie mieli pytań.  

 

Ad 8. 

Informację dotyczącą kontroli przestrzegania przepisów uchwały antysmogowej 

przez mieszkańców gminy Święciechowa przedstawił Sekretarz Gminy Patryk 

Tomczak. – Sekretarz Gminy przedstawił prezentację z przeprowadzonych w roku 

2025 kontroli pieców przeprowadzonych przez pracowników Urzędu Gminy.  

 

Radni nie mieli pytań. 

 

Ad 9. Projekty uchwał: 

a) w sprawie uchwały budżetowej Gminy Święciechowa na 2026 rok, 

Skarbnik Gminy Święciechowa Anna Kaczmarek, przedstawiła projekt uchwały w 

sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy na rok 2026. Zaznaczyła, że 

wprowadzone zmiany dotyczą zarówno dochodów, wydatków, jak i wydatków 

inwestycyjnych oraz planu dotacji i planu dochodów i wydatków przeznaczonych na 

zadania związane z pomocą obywatelom Ukrainy. 

 

Przedstawione zostały zmiany budżetu w zakresie dochodów i wydatków 

majątkowych i bieżących na rok 2026. 



Do budżetu wprowadzono po stronie dochodów i wydatków bieżących między innymi 

środki z dotacji celowej przeznaczone na realizację projektu pn. "Wielkopolskie 

telecentrum opieki" - Gminny System Wsparcia Seniorów, środki z budżetu 

Województwa Wielkopolskiego na realizację projektu pn. Asystent Osobisty Osoby z 

Niepełnosprawnością. Projekty te realizowane będą przez Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Święciechowie. Dochody i wydatki bieżące zwiększono również o 

środki otrzymane z tytułu dotacji celowej w formie pomocy finansowej z Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego na realizację programu 

profilaktycznego w ramach gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 

problemów alkoholowych pn. "UNPLUGGED". W/w program realizowany będzie w 

Szkołach Podstawowych na terenie Gminy.  

 

W planie dochodów i wydatków majątkowych dokonano zwiększeń i zmniejszeń 

środków na inwestycje. Zmiany dotyczą wprowadzenia środków z dotacji celowej 

otrzymanej z tytułu pomocy finansowej od Miasta Leszna i Powiatu Leszczyńskiego 

na realizację zadania dotyczącego budowy ścieżki rowerowej Leszno - Lasocice i 

zwiększenia wydatków na dwa zadania inwestycyjne, na które otrzymaliśmy środki z 

budżetu Unii Europejskiej i Budżetu Państwa. 

W zadaniu pn. "Startuj z pasją" - budowa mini obiektu lekkoatletycznego w 

Święciechowie zostało zmienione źródło pochodzenia środków finansujących 

przedsięwzięcie. 

 

Głosów w dyskusji nie było. 

 

b) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2026-

2037. 

 

Skarbnik Gminy Święciechowa, Anna Kaczmarek, przedstawiła zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy na lata 2026–2037. 

Dyskusje dotyczyły przede wszystkim zmian wprowadzonych w wykazie wieloletnich 

przedsięwzięć. 

W załączniku do uchwały dodano 4 zadania bieżące i 3 zadania majątkowe. 

W załączniku przedsięwzięć dokonano zmian w zakresie 7 przedsięwzięć.  

Zmiany dotyczą limitu zobowiązań, limitu wydatków oraz łącznych nakładów. 



 

 

 

Głos zabrał Radny Zbigniew Dudek, który wypowiedział się na temat współpracy 

Gmin z powiatem. Chodzi o finansowanie inwestycji wspólnych na terenie gmin i 

powiatu. Wójt gminy oświadczył, że w miesiącu kwietniu być może Starosta 

Leszczyński będzie obecny na Posiedzeniu Komisji Wspólnych Rady gminy 

Święciechowa.   

 

c) w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk  

na terenie Gminy Święciechowa w  2026 roku- głos zabrała pracownik Urzędu Gminy 

Weronika Bartkowiak.  

Głosów w dyskusji nie było. 

 

d) w sprawie odpłatnego obciążenia nieruchomości ograniczonym prawem 

rzeczowym w formie służebności przesyłu- głos zabrał pracownik Urzędu Gminy 

Aldona Frąckowiak.  

Radny Rafał Cyka zadał pytanie dotyczące montażu turbin wiatrowych na terenie 

gminy Święciechowa. Oświadczył, że przedstawiciel firmy rozmawiał z mieszkańcami 

na temat montażu turbin powołując się na uzgodnienie tego z urzędem gminy. Na ten 

temat wypowiedział się Sekretarz Gminy Patryk Tomczak. Radny Schubert zadał 

pytanie czy wiadomo jaka będzie odpłatność firmy za służebność przesyłu. 

Odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy.  

 

e) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania ich 

bezdomności na terenie Gminy Święciechowa na rok 2026 – Głos zabrała pracownik 

Urzędu Gminy Joanna Więcław. 

Przewodnicząca Rady zadała pytanie dotyczące psów, których nie da się złapać jak 

wygląda procedura. Odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy, która poinformował jak 

wygląda ta procedura i jakim sprzętem dysponuje Gmina. Radny Krzysztof Kołacki 

zadał pytanie dotyczącą ilość dokarmianych kotów wolnożyjących. Joanna Więcław 

oświadczyła, że pomoc kotom i opieka polegają głównie na ich sterylizacji żeby nie 

rozmnażały się dalej.  

 



f) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajmowanie 

pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania 

drogami lub potrzebami ruchu- Głos zabrała pracownik gminy Aurelia Prałat.  

Głosów w dyskusji zabrał Wójt gminy referując z jakiego powodu wzięła się potrzeba 

zmiany tej uchwały.  

 

g) w sprawie przystąpienia Gminy Święciechowa do Stowarzyszenia Gmin 

i Powiatów Wielkopolski- Głos zabrał Sekretarz Gminy Patryk Tomczak. 

Głosów w dyskusji nie było. 

 

h) w sprawie wniosku o przyjęcie stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej- Głos zabrał Sekretarz Gminy Patryk Tomczak. 

Głosów w dyskusji zabrał Przewodnicząca Rady oświadczając, że po 

przeanalizowaniu treści wniosku i uchwały uważa, że jest on do zaakceptowania.  

 

i) w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn.: „Budowa drogi dla pieszych 

i rowerów od granic miasta Leszno do miejscowości Lasocice - odcinek od granic 

miasta Leszna do węzła Leszno Zachód z wyłączeniem węzła Leszno Zachód.- Głos 

zabrał Sekretarz Gminy Patryk Tomczak. 

Głosów w dyskusji nie było. 

 

Ad 10. Wolne głosy i wnioski. 

Sekretarz Gminy zabrał głos w sprawie zmiany opłat za pobytu dzieci w Klubie 

Dziecięcym w Święciechowie. Sekretarz przedstawił prezentację dotyczącą kosztów 

funkcjonowania Klubu. Radna Rivoalen zgłosiła drogę ul. Polną w Lasocicach do 

równania oraz uskok na ul. Wschodniej przy DK12. Radcy Cyka zgłosił pomiędzy 

miejscowościami Lasocice a Ogrody o nawiezienie żużla oraz na drodze z Ogrodów 

do Trzebin są nasadzone drzewa i paliki, które je podtrzymują są do wymiany po 

zimie. Radny Nowacki złożył wniosek o wyrównanie terenu za salą wiejską w 

Święciechowie i interwencję w sprawie progu zwalniającego na ul. Wolności w 

Święciechowie. Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek o udostępnienie przez 

Komisję Bezpieczeństwa i Ruchu Drogowego protokołu z poprzedniego posiedzenia 

Komisji. Radny Schubert złożył wniosek do Powiatu o utwardzenie poboczy na ul. 

Jesiennej oraz raport z działalności OSP na terenie gminy Święciechowa. Radny 



Dudek zapytał czy jest planowane sprzątanie pisaku po zimie zalegającego na 

drogach gminnych i powiatowych. Radna Konieczna podziękowała za przycięcie 

choinek na ul. Sportowej w Święciechowie. Radny Maćkowski zgłosił problem z 

odprowadzaniem wody z kratek ściekowych na ul. Lipowej, bramę na ul. Krzyckiej 

oraz brak tabliczek na ul. Dębowa i inne. Radny Kołacki wnioskował o uzupełnienie 

ubytków na ul. Modelarskiej oraz przycięcie gałęzi na tej ulicy. Na ul. 

Spadochronowej nr 28 wypełnienie  dziury oraz poprawę stanu drogi  ul. Lotniczej.          

Ad 11. Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski. 

Odpowiedzi na wnioski Radnych udzielone były na bieżąco przez Wójta oraz 

Sekretarza Gminy.    

Ad 12. Zakończenie 

 

Posiedzenie zakończono o godz. 12:50 

 

 

Protokół sporządził 

Wiktor Dudziński                                                 W imieniu Przewodniczącego 

                                                                            Komisji Budżetu i Finansów 

                                                      Krzysztof Nowacki 

 

                                                                            Przewodnicząca Komisji Kultury, 

                                       Oświaty i Pomocy Społecznej 

                                                                            Ewelina Konieczna 

 

                                                                              Przewodniczący Komisji Rolnictwa 

                                                                              i Ochrony Środowiska  

                                                                              Jakub Schubert 

 

Załączniki: 
1.Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Święciechowa za rok 2025. 
2.Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Święciechowa za rok 
2025. 
3Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Święciechowie za rok 2025. 
4.Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w Święciechowie oraz Realizacji 
Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób  Doznających 
Przemocy Domowej za rok 2025. 



5. Raport z realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w roku 2025r. 

 

 


